

创新 阔步挺进新天地

——走近人大代表周遂成和他的天津药业集团新郑股份有限公司



风雨创业路

背景决定“新闻价值”，深度决定高度。今天，当我们面对这样一个朝气蓬勃的现代化企业时，回望17年前，很难想象到它究竟是什么模样：职工63人，品种4个，年销售收入不足40万元，资产120万元，亏损159万元，濒临倒闭。

1991年，作为第一个“敢吃螃蟹”的勇士，周遂成放弃了国有企业供销科长的“铁饭碗”，冒着倾家荡产风险，凭着一个共产党员的责任和激情，勇敢地担起了重任。

当时的药厂窘况简直可以用“三不”来形容：在社会上找不到地位，在同行中不具备竞争力，在银行看来是“特困户”不给贷款。说来简直难以置信，企业停产，账无分文，连买个灯泡的钱都没有，更不用说买原材料了。

要想恢复生产困难重重，他感到了前所未有的压力。周遂成咬咬牙，毅然卖掉房子、拆借16万元起家，使这个陷入危机的小厂重新启动。机器勉强转起来了，但周遂成的忧患意识反而与日俱增：仅仅靠目前的品种生产，是没有出路难以生存的，更谈不上发展。富有远见的周遂成在企业最困难的时候筹集10万元建立了试制室，他和企业仅有的2名科技人员一道开展研制仿制工作。经过一年的艰苦努力，首先研制仿制开发出了地塞米松磷酸钠注射液、利巴韦林注射液等产品，投放市场后，产品供不应求。

“制度面前人人平等，想要工人做到，党员干部率先做到；要想党员干部做到，我自己必须首先做到。”这是周遂成的座右铭。17年来，他从未歇过节假日，一心扑在工作上，人心齐，干劲足，他接管的企业当年就扭亏增盈，实现销售收入780多万元，利税160多万元，是前十年产值的总和。

天津药业集团新郑股份有限公司由此走上凤凰涅槃的再生之路！

开拓创新路

创新，是企业发展的动力源、倍增器，是企业发展的灵魂之所在。为此，周遂成咬定创新不放松。

原始文凭仅仅是初中生的周遂成，眼光放得却格外高远：靠现有生产能力远远满足不了市场需要，必须走科技加规模发展道路，把企业做大做强。1992年，他接管企业的第二年，就“起步加换挡”，四处筹资2600多万元，征地110亩搞新厂区扩建项目。1995年以来筹资5000多万元，建成了以中西药制剂为龙头，集药用包装材料、

公司名片

天津药业集团新郑股份有限公司的前身是部队移交地方的家属小厂。经过17年的打拼创业，开拓进取，公司现已成为以生产、研发中西药制剂为主的现代中型制药企业，拥有职工2200多人，总资产2亿元，年销售额2.6亿元，年创利税1300多万元。

公司拥有针剂、片剂、胶囊剂、膏剂、颗粒剂13个剂型，150多个品种，形成了一个以医药制剂为龙头，集药用包装、印刷、制氧、生物工程等配套子公司为一体的集团公司，水针剂是全国最大的生产厂家。16个国家级新药，癍闭舒片、乳核内消颗粒等6个品种被认定为河南省高新技术产品，有30多个针剂品种出口国际市场。其“邦都牌”商标被评为河南省著名商标。

17年来，天津药业集团新郑股份有

限公司认真落实科学发展观，坚持以人为本，质量第一，诚信经营，以德兴企，集产学研为一体，打造创新型、节约型、环保型企业，实力增强，活力增强，魅力增强。先后荣获全国五一劳动奖状、国家火炬计划重点高新技术企业、省50户高成长型高新技术企业、省高成长型民营企业、河南百姓诚信企业、省技术创新十佳单位、河南之星最佳企业、河南十大医药品牌、郑州市创新型企业、郑州市最具文化影响力十大企业、郑州市连续15年行业排头兵等荣誉称号。

17年来，各级领导对企业的发展给予深切关怀。中共中央政治局常委、原河南省委书记李长春，河南省原省长李成玉，省委常委、市委书记王文超等领导先后到公司视察，对公司发展均给予高度评价。



公司董事长、总经理周遂成(左三)在车间里现场解决问题。

制氧、制氮、印刷、化学合成、原料提取、生物技术为一体的现代集团公司。

改革与创新并进，靠项目积蓄发展后劲。周遂成十分重视改革创新和项目建设。在他的主导下，开启了公司改革创新之路。整合生产资源，实行集约化经营，以水针剂为主，先后发展建设了中药厂、制氧厂、纸箱、包装印刷厂等医药配套生产企业，特别是2004年以来，企业全面落实“工业立市，工业强市”发展战略，投资8000万元在新郑东区工业园新上固体制剂、混悬剂、水针剂、冲剂、胶囊剂等生产车间，生产车间全部通过国家GMP验收，目前新车间已开始



公司一流的先进设备——联动生产线

批量生产，年新增产值1.1亿元，使企业的水针剂年生产能力达40亿支，生产规模奠定了全国第一的领先地位。

加大科技投入，调高调优产品结构，实现高新技术产业化。由初中生到郑州市专业技术拔尖人才、高级经济师职称，这一切皆出于周遂成的“新思维”，为了创新不吝投资，公司每年投入科研经费500多万元，支持科技创新和新产品开发工作。公司成立有新药研究所，并在此基础上组建了郑州地区唯一的医药工程技术研究中心。2007年该中心升级为省级企业技术中心，并被认定为国家火炬计划重点高新技术企业，承担两项国家火炬计划开发项目。公司累计取得了10多项科技成果，新开发的国家二类新药非那雄胺胶囊、癍闭舒片、乳核内消颗粒等6个品种填补了我省空白，获省高新技术产品证书。同时，还有32个项目获取专利证书，产品由一个剂型4个品种上升到13个剂型150多个品种，使企业的高新技术产业化得到长足发展。

加快技术改造，开展节能减排，发展循环经济，推进清洁生产。如何破解市场环境和政策环境变化，医药行业不利因素增多的难题？周遂成的选择是，以技术改造挖潜为手段，深入开展节能减排、修旧利废、增产节约活动，推进清洁生产和循环经济发展。目前，企业实现了废水、废气、废酒精等项的回收再利用。同时，每年还投入100多万元的技改资金，对锅炉节煤、节电、节盐及余汽循环利用等项目进行改造，还对车间环境风道、电路、仪器设备等进行更新改造，使企业改善了工作环境，降低了成

本，提高了效益，推进了清洁生产，迈上了新的台阶，2007年实现利税增长30%以上。

代表责任感

作为企业家的周遂成同时还是人大代表。他先后当选为新郑市人大常委会、郑州市十届、十二届人大代表，省九届、十一届人大代表，省七届党代表。

从企业家到人大代表，使周遂成平添沉甸甸的责任感。他认为，作为一名人大代表，就要多为群众办实事、办好事，始终不渝地为人民群众谋利益，经常深入群众，贴近群众，做他们的贴心人，倾听意见和呼声。每次开会之前，他都要精心收集民情民意，把人民群众所关心的问题、合理化建议带到会上，提供了许多有价值的意见和建议，连续两届被评为郑州市优秀人大代表。

周遂成在品尝创业成功的喜悦时，更不忘回报社会，热心社会慈善公益事业。多年来，他和企业共同向社会公益事业、抗洪救灾、爱心助学、敬老院、人畜吃水、扶危济贫等捐款捐物累计350多万元。同时，还向焦作市白血病患者李爱娇、浙江桐庐县瘫痪病人张小平捐款捐药，为构建社会主义和谐社会做出了积极贡献。

一分耕耘，一分收获。公司董事长、总经理周遂成先后获得国家、省、市五一劳动奖章、省市劳动模范、河南省优秀共产党员、河南省十大爱心援助功臣、第五届全国乡镇企业家等荣誉称号。

针对制假售假、倒买倒卖、虚开代开发票违法行为

税警联手 重拳打击

本报讯(记者 卢文军 通讯员 崔克江 乔会展)为有效遏制不法分子制假售假、倒买倒卖、虚开代开发票违法行为的蔓延，进一步夯实征管基础，堵塞税收征管漏洞。记者22日获悉，郑州市国税局、郑州市地税局与郑州市公安局决定在全市范围内开展打击发票违法行为专项整治。

此次专项整治已从3月份开始，到9月底结束，共分三个步骤，首先是全面排查，集中整治；对所有印刷厂、车站、宾馆、商场、市场等买卖假发票的主要印制场所和集散地进行排查；根据短信、名片等渠道获得的线索，锁定信息、顺藤摸瓜，查出制假售假的地下窝点和非法买卖、代开、虚开发票的违法犯罪团伙。

其二是开展发票倒查，提高防范意识；从纳税人的用票信息入手，对发票开据情况进行倒查，打击大头小尾、代开发票、假发票等不按规定使用发票的行为。

其三是重大违法案件，实施重点打击。国地税县(市、

区)稽查局根据税源管理部门报告的制假售假、倒买倒卖、非法虚开代开发票等违法线索信息，会同公安部门一起制定周密的打击行动方案。

对于制假发票的行为，深挖发票的印制、储藏地，扎到地下窝点，依法坚决取缔；对于转借、倒卖真发票的行为，追查发票的来源，找准管理环节的漏洞，涉及到系统内部人员问题的，要及时移交监察部门一查到底，绝不姑息；对于代开发票的行为，将搞清业务的开展情况，落实清楚开票人为谁代开、在哪里代开以及发票的具体流向，代开企业属辖区管理的要从严处理，属异地税务机关管辖的要及时函告对方。

郑州市国税局有关负责人说，国地税市稽查局根据12366提供的涉假发票信息、税源管理部门转交的重大案件信息，市局转交的发票比对信息以及对易出现虚开发票行业的分析，对重大疑点单位实施重点打击，震慑违法犯罪分子，增强广大群众遵纪守法的意识。

该负责人说，他们将力争通过此次联合行动，一是挖出并摧毁制造假发票的地下窝点，截断假发票流通的源头；打击非法买卖发票的团伙，摧毁假发票的销售渠道；依法惩处发票违法犯罪，有效遏制制假和非法买卖发票、虚开代开发票、虚抵税款违法行为的蔓延，落实以票控税。二是净化发票管理环境，优化税收经济秩序。三是积极构建长效机制，强力推进国税、地税、公安等部门联系、联动、联治工作，增强企业自觉维护税收秩序的意识，确保我市非法制售、违法违规代开发票现象明显减少。

同时，继续落实和完善发票抽查、发票即开即奖和发票举报奖励制度，提高消费者索要发票的积极性，促进全面开票制度的落实。

聚焦



发票违法犯罪 难逃恢恢法网

本报讯 发票违法犯罪，最终将面临什么结果？22日，郑州市国税局稽查局有关负责人表示，总的来说，犯罪人不仅面临数额巨大的罚金，而且还将面临身受困囿之苦。

非法制造、出售非法制造的发票罪。根据《刑法》第209条第二款规定，最低处2年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处或者单处1万元以上5万元以下罚金；情节严重的，最高处2年以上7年以下有期徒刑，并处5万元以上50万元以下罚金。

非法出售发票罪。根据《刑法》第209条第四款规定，处2年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处或者单处1万元以上5万元以下罚金；情节严重的，处2年以上7年以下有期徒刑，并处5万元以上50万元以下罚金。

虚开增值税发票、用于骗取出口退税、抵扣税款发票罪。根据《刑法》第205条规定，最低处3年以下有期徒刑或者拘役，并处2万元以上20万元以下罚金；给国家利益造成特别重大损失的，最高处无期徒刑或死刑，并处没收财产。

伪造、出售伪造的增值税专用发票罪。根据《刑法》第206条规定，最低处3年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处2万元以上20万元以下罚金；数量巨大或者有其他特别严重情节的，严重破坏经济秩序的最高处无期徒刑或者死刑，并处没收财产。

非法出售增值税专用发票罪。根据《刑法》第207条规定，最低处3年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处2万元以上20万元以下罚金；数量巨大的，最高处10年以上有期徒刑或者无期徒刑，并处5万元以上50万元以下罚金或者没收财产。

非法购买增值税专用发票、购买伪造的增值税专用发票罪。根据《刑法》第208条规定，处5年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处2万元以上10万元以下罚金。

非法制造、出售非法制造的用于骗取出口退税、抵扣税款发票罪。根据《刑法》第209条第一款规定，最低处3年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处2万元以上20万元以下罚金；数量特别巨大的，最高处7年以上有期徒刑，并处5万元以上50万元以下罚金或者没收财产。

非法制造的用于骗取出口退税、抵扣税款发票罪的犯罪主体。根据《刑法》第209条第三款规定，最低处3年以下有期徒刑、拘役或者管制，并处2万元以上20万元以下罚金；数量特别巨大的，最高处7年以上有期徒刑，并处5万元以上50万元以下罚金。(高虹)



国税动态

金水国税 严打发票违法成效显著

本报讯 为加强普通发票管理，打击利用发票进行的违法犯罪活动，净化税收经济秩序，金水区国税局在公安机关配合下，多次重拳出击，开展了打击发票违法行为的专项检查活动。截至目前共收缴发票2300多份，假发票50余份，37户企业补缴税款83万元，罚款13.8万元，向公安机关移送16人。

金水区国税局有关负责人说，在同公安部门联合行动时，制定详尽周密的实施方案，集中优势兵力，对发票违法行为进行了重点打击，并将科技市场出售假发票和商户开具假发票行为定为检查和打击的重点。今年就对各市场进行了4次专项检查。

内抓外促 树立国税稽查良好形象

本报讯 郑州市国家税务局稽查局成立于2001年4月，是按照国家税务总局“一级稽查”模式建立的专司打击偷、逃、抗、骗税和虚开增值税专用发票的专职局。该局大专以上学历占人员的98%，党员占全局人员的50%，有注册会计师、注册税务师、律师、工程师、经济师等资格证的占全员的五分之一，是一支年轻的稽查队伍，自成立以来，为整顿省会郑州税收秩序，净化税收环境作出了突出贡献。

今年稽查局新班子组建后，在新任党组书记、局长李巍的带领下，以规范完善制度和机制建设为突破口，以加强队伍、廉政建设和提高稽查质量为重点，以确保稽查队伍整体稳定、稽查质量明显提高和上级及地方党委政府满意为工作目标，狠抓各项工作落实，促整体稽查业绩提升，坚持内练素质，外树形象，通过内抓外促，全面提升稽查质量，树立国税稽查在社会上的良好形象。(高虹)

开具和使用发票 牢记“十三条”

发票是消费者维权的基本凭证。郑州市国税局有关负责人说，用票单位和个人必须严格按照《中华人民共和国发票管理办法》及其实施细则的有关规定开具和使用发票，要做到牢记“十三条”，履行“十三条”。

- 1.用票单位和个人填开发票时，必须内容真实，字迹清楚，项目填写齐全；
- 2.手写发票必须整本启用，不得拆本使用发票；
- 3.按发票规定范围填开，不得自行扩大使用范围；
- 4.在规定的区域内填开，未经批准不得跨市、县携带空白发票填开；
- 5.按发票号码顺序逐栏填开，不得跳号、漏号或简略填开发票；
- 6.开具发票应当按照规定的时限顺序填开，不得提前或推后时间填开发票；
- 7.全套发票必须一次性填开，不得分开联次单张填写，且各联的内容和金额要一致；
- 8.如实填开发票，不得变更品名和金额；
- 9.按发票版面填开，不得超面额填开；
- 10.开票单位要加盖单位发票专用章或财务专用章，填开人员要签署姓名；
- 11.不得转借、转让、代开发票；填写有错的发票，不得再涂改使用，应当整份保存，并在各联发票上注明“作废”字样；
- 12.纳税人要完整、准确填写发票封面上记载的用票具体情况并按要求统计发票开具金额。
- 13.开具发票的单位和个人应当按照税务机关的规定存放和保管发票，不得擅自损毁。已开具的发票存根联和发票登记簿应当保存5年。保存期满，报经税务机关查验后销毁。(高虹)



2008 税务课堂